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The perfect fl ow
Lisy IMPRESS řady 3000

  IMPRESS jsou lisy na kulaté balíky profesionální třídy s možností obvodového vázání do sítě nebo do fólie.

  Sklízený materiál je dopravovaný nad rotorem a přiváděný tangenciálně do lisovací komory.

Tento přímočarý tok píce znamená šetrnou manipulaci s pící a zvýšení průchodnosti při nižším příkonu.

 Konstrukce lisovací komory umožňuje šetrnou sklizeň různých plodin za všech podmínek.

 Použitím maximálního počtu 32 nožů můžete dosáhnout nejkvalitnějšího řezu až k okraji balíku.

 Stranově výsuvný nosník nožů EASY MOVE umožňuje vyměnit nože ve vzpřímené poloze těla.

www.pottinger.cz

Na podzim 2021 představil výrobce své lisy Impress v nové podo-
bě, po rozsáhlém faceliftu. Označení Impress 3160 Pro na lisu zna-
mená, že přísluší do řady 3000 a dokáže produkovat balíky o průmě-
ru do 160 cm. Nově může být i lis v sólovém provedení vybaven vá-
záním balíku do fólie. Přitom lze používat fólii o šířce až 1400 mm 
a potom je balík převázán i přes hrany. 

Role takové fólie ale nejsou zrovna lehké (hmotnost padesát kilo-
gramů). Pöttinger myslí na obsluhu a vyvinul zjednodušený systém 
pro vkládání fólie do lisu. Výměnu role usnadňuje otočný nakládací 
stojan.

Inovace a rozšířená výbava

Ale od začátku. Pod kryty nových lisů Impress řady 3000 je ukryta 
celá řada vylepšení a zároveň se rozšířila nabídka výbavy na přání. 
To osvědčené zůstalo zachováno – výkyvný sběrač, plnicí rotor 
Liftup či řezací ústrojí, osazené až 32 noži. Nové modely lisů 
 Impress V přesto dokážou produkovat ještě pevnější a těžší balíky, 
než to bylo možné doposud. A s rozšířením nabídky možné výbavy 

lisů vychází firma Pöttinger ještě lépe vstříc požadavkům velkých 
podniků a poskytovatelů služeb. 

Základní rozdělení nových lisů je na dva modely s pevnou komo-
rou s označením Impress 3130 F Master a Impress 3130 F Pro a tři 
modely s komorou variabilní. Do skupiny lisů s variabilní komorou 
patří modely Impress 3160 a  Impress 3190, dostupné ve variantě 
V bez řezacího ústrojí, V Master se šestnáctinožovým řezacím ústro-
jím a jednoduchým ovládáním, anebo ve variantě V Pro se 32nožo-
vým řezacím ústrojím, systémem Load Sensing, ovládáním pro-
střednictvím systému ISOBUS a četnými automatickými funkcemi. 
A stejně jako doposud, program lisů Impress kompletují kombinace 
lisu s ovíječkou na jednom podvozku. Jedná se o trojici typů: Impre-
ss 3130 FC Pro s pevnou komorou pro balíky o průměru 1,3 m, Im-
press 3160 VC Pro s variabilní komorou pro balíky o průměru až do 
1,55 m a  Impress 3190 VC Pro s  variabilní komorou pro balíky 
o průměru až do 1,85 m. Baleny do fólie mohou být balíky o průmě-
ru nejvýše 1,5 m.

Střed vesmíru – nové vázání

Hlavní inovací u lisů Impress je zcela nově vyvinutá jednotka vázá-
ní. Optimalizovaná je brzda válečku vázání. Role s  konstantním 
předpětím lze používat nezávisle na průměru. Maximální šířka role 
je 1400 mm. Vázací jednotka může být vybavena rolí sítě nebo fólie. 
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Druhá generace lisů s mnoha inovacemi
Rakouská firma Pöttinger tradičně nabízela svým zákazníkům svinovací lisy. Vyvinula vlastní stroje, poté spolupracovala s italským výrobce Galignani, aby 
se nakonec vydala znovu cestou vývoje vlastních lisů. Od základu úplně nově vyvinuté lisy dostaly název Impress. A vydaly se vskutku novými cestami.

Petr Beneš

Kromě lisu Impress 3160 (na obrázku) se s variabilní lisovací komorou 
bude vyrábět také větší model Impress 3190 pro balíky o průměru až 
190 cm  Foto Petr Beneš

Role již není brzděna elektricky, ale hydraulicky. Hodnoty nastavení 
pro síť a fólii se ukládají samostatně. 

Při častém přechodu mezi sítí a fólií lze pro vázání objednat držák 
pro druhou roli. Těžkou roli pak není nutné neustále vyměňovat, za-
potřebí je pouze zavedení aktuálně potřebného média do komory li-
su. Výměnu role usnadňuje otočný nakládací stojan. Nová jednotka 
vázání je nyní použita pro všechny modely. U modelů Pro, samostat-
ných lisů nebo kombinací, stejně jako u pevné nebo variabilní komo-
ry, může být jednotka rozšířena i o obvodové vázání do fólie.

Zemědělci na velkých podnicích anebo řidiči u  podniků služeb 
pracují ve sklizňové sezóně v dlouhých směnách. Ocení proto mož-
nosti osvětlení na důležitých místech. Osvětlení jednotlivých sku-
pin, jakými jsou sběrač, zadní stěna komory nebo stůl ovíječky, je 
nyní ve výbavě na přání. Volitelný balíček LED osvětlení je dostupný 
pro všechny modely. 

Nový ovládací terminál

Při údržbě nebo výměně spotřebního materiálu jsou pod kryty in-
stalované přepínatelné LED pásky. Stroj lze nyní rychle vyčistit po-
mocí navijáku se vzduchovou hadicí s pojistným ventilem (výbava 

na přání), které jsou připojené 
ke vzduchovému zásobníku 
pneumatických brzd. Čas skla-
dování lze pohodlně posoudit 
na terminálu pomocí čidel pro 
měření vlhkosti.

S novou generací lisů Impress 
Pro představila firma Pöttinger 
také nový ovládací terminál Po-
wer Control 3.0. Jedná se o kom-
paktní ovládací zařízení, nabíze-
jící svému uživateli praktické 
funkce. Umožňuje přímý výběr 
funkcí pomocí tlačítek nebo za-
dávání parametrů přes dotyko-
vý monitor s  úhlopříčkou pěti 
palců. Aby bylo monitorování 
práce lisu, resp. lisu a  ovíječky 
na jednom podvozku skutečně 
komplexní, může být volitelně 
doplněno kamerovým systé-

mem. Na rozdělené LCD obrazovce s úhlopříčkou deseti palců je 
možné zobrazit snímky až od čtveřice kamer. 

Účinnější ovíjení balíku

A u ovíječky představuje firma Pöttinger i další inovace. Týkají se 
hlavně předpětí a střihu fólie. Ovíjecí stůl může nyní pootočit balík 
před a  po procesu ovíjení tak, aby spolehlivě stlačil hrany balíku. 
Tím se zabrání tomu, aby ovíječka zanechávala na balíku uvolněné 
konce fólie, které by mohly narušovat přepravu či skladování balíků. 

Kromě toho je mezi fóliemi vytlačován přebytečný vzduch, což má 
pozitivní vliv na kvalitu senáže. 

Do zásobníků na role po obou stranách lisu lze uschovat dvakrát 
osm rolí balicí fólie nebo dvakrát šest rolí balicí fólie a dvakrát po 
jedné roli pro obvodové fóliové vázání. Spolu se dvěma držáky ná-
hradních rolí pro síťovou nebo obvodovou fólii v přední části lisu je 
tato zásoba dostatečná pro dlouhé pracovní dny. Pro země s povole-
nou přepravní šířkou nad tři metry jsou k dispozici také pneumatiky 
se šířkami 620 mm a 710 mm. 

Menší, ale praktická vylepšení

Dílčí vylepšení se dotýkají ložisek, řetězových pohonů a mazání. 
Rotor obdržel volnoběžku, aby byl zaručen plynulý doběh při ja-
kémkoliv zatížení. Stav stroje je monitorovaný a ovládací panel in-
formuje uživatele o nadcházejících intervalech údržby. Volitelně je 
u typů V s variabilní lisovací komorou a Master k dispozici pohon 
s 1000 ot/min. 

Výrobce klade důraz na snadný přístup ke všem důležitým místům lisu 
a na snadné čištění  Foto Petr Beneš

Lisovací komora je doplněna o senzory vlhkosti, takže obsluha traktoru 
má v reálném čase informace o vlhkosti sklízené hmoty  Foto Petr Beneš

Pod kryty lisů Impress řady 3000 je ukryta celá řada vylepšení a zároveň se rozšířila nabídka výbavy na přání. 
To osvědčené zůstalo zachováno  Foto Petr Beneš

(Dokončení ze str. 26)
Jak uzavírá doc. Škarpa, racio-

nální hnojení postavené na zna-
losti půdní zásoby a  fyziologic-
kých procesů je jedinou cestou 
k udržitelné a ziskové produkci 
slunečnice.

Stabilizace pH jíchy 
a měďnatá ochrana

Problematika účinnosti insek-
ticidů, zejména u řepky, se v po-
sledních letech stává kritickou 

kvůli úbytku účinných látek, 
přičemž klíčovým faktorem pro 
stabilitu slabších pyretroidů je 
právě úprava pH postřikové jí-
chy. Ing. Jaroslav Mráz z AGRA 
GROUP a. s. ve svém vystoupe-

ní zdůraznil, že pro maximální 
efekt je nutné sledovat stabilitu 
látky již při míchání a  zajistit, 
aby jícha dobře ulpěla na listech 
a  odolala UV záření i  kolísání 
pH. K situaci na trhu pozname-
nal: „Už nám zůstávají na trhu 
de facto jenom pyretroidy a po-
měrně významným stabilizač-
ním faktorem právě pro účinek 
těchto slabších insekticidů je 
úprava pH jíchy. Výsledky poku-
sů s  aditivem StimGuard pH 
potvrzují, že díky pufrační 

schopnosti udržuje pH jíchy 
v ideální hladině kolem 5,5, což 
významně zvyšuje mortalitu 
škůdců. V oblasti moderní mědi 
představil inovativní listové 
hnojivo Chevri Cu-Combi, které 

využívá tzv. Chevreulovu sůl 
s mědí ve dvou stupních oxida-
ce, což umožňuje vysoký účinek 
při nízkých dávkách. Do obilnin 
lze Chevri Cu-Combi aplikovat 
ve fázi odnožování až konce 
kvetení (BBCH 21–69) v dávce 
1–2 l/ha + 120–300 l vody/ha 
a  do řepky od čtvrtého listu do 
konce kvetení (BBCH 14–69), 
dávkování je stejné. V  poku-
sech, kde bylo hnojivo použito, 
zaznamenali navýšení výnosu 
o pět až šest procent.

Přes listy k silnému 
úboru

Slunečnice představuje plodi-
nu s  velkým potenciálem, jejíž 
úspěch stojí na zdravé listové 

ploše. Ondřej Cinek z  AGRA 
GROUP a. s. připomněl klíčo-
vou roli asimilace: „List je vlast-
ně taková továrna na energii, 
protože 90 % sušiny v rostlině je 
vyrobeno v  listech,“ řekl. Pro 
pěstitele je proto zásadní udržet 
listy zdravé a  funkční po celou 
vegetaci. Upozornil rovněž, že 
listová výživa je nezbytná zejmé-
na v  kritických momentech: 
„Listová výživa otevírá dveře 
tam, kde kořen nemůže, napří-
klad v  předjaří při problémech 
s  prochlazenou půdou,“ uvedl 
a pro fázi šestého listu doporučil 
aplikaci hnojiva Retafos prim, 
které díky vysoké koncentraci 
fosforu, draslíku a  humátů sti-
muluje rozvoj kořenového systé-
mu a  buduje výnosový poten-
ciál. V  období prodlužovacího 
růstu je pak stěžejní kombinace 
přípravku Forte beta Fenol, ob-

sahujícího plnou dávku nitrofe-
nolátů a  komplex mikroživin, 
s koncentrovanou sírou Campo-
fort S820. „Praktické zkušenos-
ti ukazují, že i v  letech s nižším 
tlakem chorob přináší tato in-
tenzivní technologie prokazatel-
né navýšení výnosu,“ zdůraznil 
Ondřej Cinek.

Fosfor bez kompromisů

V  rostlinné výrobě platí ne-
úprosný Liebigův zákon minima, 
kdy i nedostatek jediné mikroži-
viny může zcela zablokovat me-
tabolismus plodiny. Ing. Pavel 
Pluhař, zástupce AGRA GROUP 
a. s., vysvětlil, že fosfor je z hle-
diska diagnostiky velmi specific-
ký: „Fosfor je komplikovaný pr-
vek, u žádné jiné živiny neexistu-
je tolik různých druhů analýz na 
půdní fosfor.“ Klasické rozbory 

často neodpovídají skutečným 
potřebám rostlin, proto AGRA 
GROUP prosazuje cílenou výži-
vu založenou na listové diagnos-
tice (ARR), která odhalí skuteč-
né limity. Ing. Pluhař zdůraznil 
význam správného načasování: 
„V  období intenzivního růstu, 
kdy se zakládají výnosotvorné 
prvky, je potřeba provádět cíle-
nou výživu, abyste rostlinu zby-
tečně neoslabovali.“ Revoluci 
v  půdní diagnostice podle něj 
představuje metoda DGT, která 
pomocí speciální membrány na-
podobuje sací sílu kořenů a  vy-
kazuje vysokou korelaci s  reál-
ným výnosem. V oblasti hnojení 
pak dominuje Retafos prim, 
který využívá polymerizovaný 
fosfát s neutrálním nábojem pro 
velmi rychlý průnik do listu a or-
ganicky vázaný draslík s  vyso-
kou přijatelností. 
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Moderní strategie...

Ing. Jaroslav Mráz z AGRA 
GROUP a. s. Foto Jana Pančíková

Ondřej Cinek z AGRA GROUP a. s.
 Foto Jana Pančíková

Ing. Pavel Pluhař z AGRA 
GROUP a. s. Foto Jana Pančíková

Tým AGRA GROUP a. s. Foto Jana Pančíková
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